

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:	Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	

Az SHS állam és Románia között életbelépett a minimális vámtarifa.

Beeskerek, febr. 26.

A beográdi fővámgazgatóság ma rendeletet küldött Beeskerekre, a melyben a Romániából érkező és oda továbbítandó áruk elvámolására vonatkozólag ad utasításokat. A rendelet szabályozza a Romániával most folyó egyezségi tárgyalások befejezéséig a vámeljárást és utasítja a vámhatóságokat, hogy milyen vámtarifát alkalmazzanak.

A fővámgazgatóság utasítása értelmében

kölesönösen, a visszonnosság elve alapján, Romániával szemben a minimális vámtarifát kell használni.

A legkisebb vámtételek, a rendelet szerint mindaddig érvényben maradnak, amíg életbe nem lép a két állam között létrejött konvenció.

Volt kancellár, aki hordári engedélyért folyamodik.

Berlin, febr. 26.

Bauer, Németország volt kancellárja, akit a Barnet-botrány miatt lemondattak volt állásából és aki teljesen, minden anyagi nélkül maradt, tegnap hordár engedélyért folyamodott.

Bauer karrierje egyike a legcsodálatosabbaknak. A háború előtt ügyvédi írkok volt és mint ilyen nekifogott az írkokok szociális megszervezésének. Nagyrészt sikerült is neki a terve és a szociáldemokrata-párt be is küldötte elismerésként a parlamentbe, ahol a háború folyamán is a szocialisták érdekeit képviselte. Majd miniszter lett és a monarchia bukásával a szocialista-párt térhódításakor kancellár lett. A Kapp-puccs idején háttérbe szorult, de megmaradt vezetőpolitikusként, aki azonban kizárólag a pénzügyi kérdésekkel foglalkozott.

A Barnet-botrány kipattanása után kitűnt, hogy Bauer nagy pénzeket fogadott el különféle intervenciók címén. Erre természetesen lemondatták, sőt a szocialista-párt is kizárta tagjai sorából.

Bauer azonban minden illegálisan kapott pénze dacára is szegény ember maradt. Néhány barátja összegyűjtött számára néhány száz márkát, hogy az éhhaláltól mentve legyen, de minthogy ez éppen csak a legszükségesebbekre volt elég, élni pedig kell, hordári engedélyért folyamodott a volt kancellár.

LEGUJABB

— Déli telefonjelentéseink. —

A blokk tárgyalásai a földműves-párttal.

Beograd, febr. 26.

Az ellenzék vezetőférfiai ma délelőtt két konferenciát is tartottak, amelyek az általános politikai helyzettel kapcsolatban a blokk megszüntetésével foglalkoztak.

Az egyik konferencia a muzulmán klubban folyt le, amelyen dr. Polics, dr. Petrovity Nasztasz és Radics Pavle vettek részt. Ezen osztályozták azokat a visszaéléseket, amelyek a hatóságok követtek el a választások idején, minthogy ezeket annak idején a parlamentnek bejelenteni kívánja az ellenzék.

A második konferencia a földmű-

ves-párt klubjában folyt le, amelyen résztvett Groll Milán, dr. Korosec és Davidovity. Ennek a tárgyalásnak célja, a földműves-pártnak az ellenzéki blokkhoz való szorosabb csatlakozása.

A tárgyalások eredményéről semmi sem szivárgott ki.

A földműves-párt csatlakozása azonban nagyon valószínűtlen, mert a pártnak igen nagy az ellenzéke a blokkal való szorosabb együttműködésnek.

A blokk vezetőférfiai közül Radics Pavle, dr. Korosec és dr. Polics ma délután különben elutaztak Beogradból.

Előkészítik a konkordátum tárgyalását.

Beograd, febr. 26.

Délelőtt 11 órakor miniszteri bizottsági ülés volt, amelyen Pasity Nikola, dr. Zserjav és Ninesity dr.

miniszterek és Szmodlaka dr. vatikáni követ vettek részt. A konferencia a vatikánnal kötendő konkordátum ügyét tárgyalta.

Az utódállamok tőzsdekonferenciája Prágában.

Prága, febr. 26.

Az utódállamoknak március havára tervezett tőzsdekonferenciájára nagyban folynak az előkészületek.

A konferencia az utódállamok

tőzsdei életének, szokásainak összeegyeztetéséről fog tárgyalni.

A konferenciára nemcsak az utódállamok tőzsdéit, hanem a közép-európai államok vezető gazdasági férfait is meghívták.

A nők választójogot kapnak Magyarországon.

Az új magyar választójog.

Budapest, febr. 26.

Az új magyar választójogi törvényjavaslat részletei ma kerültek nyilvánosságra. A törvényjavaslat főbb rendelkezései a következők:

Választó minden magyar állampolgár, aki a régi Magyarország területén született, de legalább négy év óta, a békeszerződés megkötése előtt a mai Magyarország területén lakik, 24 éves, két év óta egyhelyben lakik és négy elemi iskolát végzett.

A nők választójoga 30 évi korhatárhoz és hat elemi iskola elvégzéséhez van kötve. Három gyermekes családanyák választási képesítése négy elemihez. Egyetemet, főiskolát végzett férfiak és nők, korhatáron alul választhatnak. Választható minden 30 éves polgár. Budapest-

nek három választókerületben 25 képviselője lesz, Budapest környékének pedig 5 képviselője.

A választás Budapesten, a törvényhatósági városokban és Ozd, Doro, Tata, Salgótarján és Pilisvörösvár bányavárosokban titkos, a többi helyen nyílt.

Zászlók, plakátok, etetés-ittatás tilos. A végző fórum a választási panaszokban a közigazgatási bíróság.

A megválasztott képviselők a jövőben esküt tesznek az ország alkotmányára.

Képviselők külföldi hatóságokkal, egyesületekkel, képvisletekkel összekötöttségben nem állhatnak. Amely képviselőről ilyen összekötöttség kiderülne, annak mandátumát megsemmisítik és egy évi fogsággal büntethető.

Folytatják az SHS—magyar tárgyalásokat.

Beograd, febr. 26.

Wodianer, a magyar bizottság elnöke, tegnap visszatért Beogradba, hogy a pénzügyi és jogi konvenciók megkötésére irányuló tárgyalásokat folytassa az SHS delegációval. Beavatott helyről nyert értesülésünk szerint, a tanácskozásokat rövidesen befejezik és megszűnnek a végleges megegyezést, mely sok függő kérdésben hoz végérvényes döntést.

A szlovenszói pasztorlevél politikai hullámai.

Prága, febr. 26.

A szlovenszói katolikus püspökök ismeretes pasztorlevele ügyében a politikai hullámok mindinkább magasabbra esapkodnak. A körlevélben, tudvalevőleg utasítást adtak a lelkészeknek, hogy ne adjanak feloldozást azoknak a hívőknek, akikről tudják, hogy szocialisták vagy kommunisták. A német és cseh szocialisták, valamint a nemzeti szocialisták ez ügyben interpellációt jegyeztek be a parlamentben, amely felett a napokban határoznak. Ha a nemzetgyűlés kimondja a sürgősséget, a kormánykoalíció könnyen felborulhat, amennyiben a katolikus nép-párt ebben az esetben kilépne a kabinéttól és ellenzékibe vonulna.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel várják a március ötödikén összeülő parlamenti ülést, amelyen a sürgősség kimondása felett szavaznak.

TŐZSDE

Február 26.

Beograd, Berlin 14-90, Budapest 0865, Bécs 0884, Bukarest 30-35, Genf 1199, Newyork 62-40, Milano 252-35, Páris 321-75, Prága 184, London 297-50.

Zürich. (Zárlat.) Berlin 123 és hét-nyelcad, Budapest 72, Newyork 520-75, Milánó 2095, Prága 1540, Wien 73-35, Varsó 100, Szófia 377-50, Bukarest 255, Beograd 840, London 2476, Páris 2660-50.

Budapest. A gabonátőzsdén ma a búzát 570-572-el, a rozsot 455-el, a korpát 237-el, a tengerit 240-el, a zabot pedig 430 000 koronával jegyezték.

Megalakult az egységes ellenzéki blokk.

— A „Torontál” beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, febr. 26.

Az utóbbi időben a politikai köröket főleg a parlament összetétele foglalkoztatta, amely most a szkupstina megnyitásának küszöbén ugyancsak aktuálisvá vált kérdés. A különféle kombinációk az erőviszonyok mikénti megoszlásáról egymást követték és egyre-másra buktak meg a cáfolatok és a pártok más-nemű határozatai folytán. A legutóbbi napokban például sokat beszéltek a radikális- és a horvát köztársasági paraszt-párt megegyezéséről, majd a radikális-párt és a klerikális-párt között tervezett megállapodás került szőnyegre. Az ellenzék napok óta folyó tanácskozásai és a tegnap kiadott kommunikék megdöntik az elterjedt kombinációkat és az ellenzék egységéről tesznek tanubizonyosságot.

Kormánypárti körökben nem tulajdonítanak nagy jelentőséget az ellenzéki blokk megegyezésének, sőt a kormányra kedvező jelenségnek tekintik. Az ellenzék tömörülésével ugyanis belsőleg megerősödik a radikális- és független demokrata-párt, melynek koalíciója most még biztosabb alapokon nyugszik.

Az ellenzéki blokk megalakulása.

Az ellenzéki blokk vezetői a tegnapi nap folyamán folytatták és befejezték tanácskozásait. Tárgyalásai során részletes programot dolgoztak ki további politikájukra nézve és egységes taktikát állapítottak meg, melyhez mindenképpen ragaszkodni fognak a parlament életben.

A pártvezérek között létrejött megegyezésről különben kommunikék adtak ki, mely a következőképpen hangzik:

A nemzeti megegyezés pártjai folyó hó 23., 24. és 25-én tartott ülésükön a következő határozatot hozták:

A megegyezés pártjainak képviselői megállapították, hogy a nép a választások alkalmával jóváhagyta a nemzeti megegyezésre irányuló politikát és ezáltal kifejezett megbízatást adott a megválasztott képviselőknek, hogy politikájukat ilyen irányban folytassák. Megállapították, hogy azon pártok, amelyekből a mai kormánytöbbség megalakult, a választások keresztülvételének módja miatt, ki vannak zárva a nemzeti megegyezést célzó politikából. A nemzeti megegyezés pártjai, sem egyenként, sem összességükben nem boicsajtkoznak tárgyalásokba a radikális-párttal, mert a radikálisok a megegyezés elleni jelszavakkal indultak a választási küzdelembe, másrészt pedig, mert nem akarja ily módon szankeionálni azt a választási módszert, mely a jogrend teljes felborulását jelentené.

Megállapították, hogy minden nyomás és erőszakoskodás dacára nyilvánvalóvá vált, hogy a nép többsége a megegyezés pártjai mellett nyilatkozott és hogy ez szabad választás esetén, még fényesebben beigazolódná volna.

Az összes kérdések letárgyalása után megállapították az együttes

programot és a parlamentben követendő taktika főbb pontjait.

Elhatározták, hogy a pártok állandó politikai közösséget „Zajednicát” alkotnak, a „nemzeti megegyezés és falusi demokrácia blokkja” név alatt, melynek egy elnöke, egy szűkebb és tágabb végrehajtó-bizottsága lesz és a melynek kötelékébe a blokkba tömörült pártok összes képviselői tartoznak.

A blokk táborába a demokrata, klerikális, horvát köztársasági paraszt-párt és a muzulmán-párt tartozik, amelyek a szkupstinában mint egység fognak bemutatkozni. Közös kérdésekben a blokk elnöke képviseli a pártokat, pártkérdésekben, azonban különállók maradnak a klubok.

Az ellenzéki körökben a kommunikével kapcsolatosan azt állítják, hogy a pártok azért maradnak meg különálló klubokban, mert elenészetben képviselőik a törvényjavaslatok megvitatásának záróbeszédeinél nem szólalhatnak fel és a blokk nevében csak egy képviselő beszélhetne.

Az ellenzék kommunikéje a letartóztatott képviselőkért.

Az ellenzéki blokk vezetői tegnapi tárgyalásai folyamán foglalkoztak a horvát paraszt-párt elfogott és még mindig fogságban levő képviselőinek sorsával. A tanácskozás befejeztével az ellenzék a következő kommunikét adta ki:

„A nemzeti megegyezés-blokk pártjai megállapították, hogy a kormány az alkotmány és törvény rendelkezései ellenére fogva tartja a megválasztott országgyűlési képviselők egy részét mindamellett, hogy a hatóságok kötelesek lettek volna az alkotmány 88-ik szakasza és a házszabályok 108-ik szakasza értelmében őket szabadonboicsajtkozni azon pillanatban, amikor országgyűlési képviselővé választották őket.

Az alkotmány és a házszabály ezen rendelkezéseinek oka éppen az, hogy megakadályozza egy esetleges lelkiismeretlen kormány oly irányú próbálkozását, hogy mindig annyi országgyűlési képviselőt zárathasson be, hogy fölényben maradhasson.

Ezek a rendelkezések szükségesek voltak továbbá azért, hogy ne befolyásoltassék az igazoló-bizottság megalakítása és vele magának a szkupstinának végleges összetétele is esetről-esetre a kormány akaratára szerint.

A nemzeti megegyezés-blokk pártjának képviselői megállapították, hogy az ilyen eljárás minden törvényes alapot nélkülöz, tiszta erőszak és a következő határozati javaslatot fogadják el:

„A nemzeti megegyezés pártjai abban az esetben, ha a kormány erőszakkal akadályozza meg csak egyetlenegy képviselőnek is, hogy a szkupstinába mehessen, a legenergikusabban fog intézkedni, hogy megakadályozza az ilyen sorsdöntő precedens megteremtését.”

A sajtó után a gyülekezési jog.

Jelentette a „Torontál”, hogy a miniszteri bizottság letárgyalta az új sajtótörvényjavaslatot. A sajtó után most az egyesületi és gyülekezési jogról szóló törvényjavaslat letárgyalására kerül a sor. A miniszteri bizottság valószínűleg hétfőn már megkezdi előleges tárgyalását.

Amint tegnap már jelentette a „Torontál”, a belügyminiszter a sajtó

képviseleit tegnap este fogadta és megismertette velük az új sajtótörvény rendelkezéseit.

Az új sajtótörvényjavaslat fontosabb rendelkezéseit ugyancsak tegnap ismertettük már.

A törvényjavaslatot a szkupstina nem részleteiben tárgyalja meg, hanem rövidített eljárásban hozza tétő alá. A javaslat ismertetése után szavazni fognak az elfogadás mellett, vagy ellene.

Kisentente konferencia lesz Bukarestben.

Bukarest, febr. 26.

A „Dimineata” foglalkozik a kisentente márciusban tartandó konferenciájával, amely Bukarestben lesz. A napirendre több fontos ügyet vettek fel és egyebek között Bulgária azon kívánságával is fognak foglalkozni, hogy bevezethesse bizonyos mértékig a védkötelezettséget. A lap szerint hirtik, hogy Románia és az SHS állam ebben a kérdésben

nem egységes, amennyiben Románia Bulgária kérésének teljesítése mellett, az SHS állam pedig ellene foglal állást.

Az orosz kérdés ezuttal nem szerepel a napirenden, mivel e kérdésben a beogradi konferencián elfoglalt álláspontot fogadják el irányadónak, amely e tekintetben szabad kezlet biztosított a kisentente államainak.

A Leirer-gyilkosság nyomozásának újabb fejleményei.

Budapest, febr. 26.

Az a bestiális gyilkosság, amelynek a budapesti pezsgősleány Leirer Amália áldozatul esett, még egyre foglalkoztatja a közvéleményt.

A budapesti rendőrség megfeszített munkával dolgozik, hogy világosságot derítsen a titokzatos ügyre, amelyet rendkívül komplikáltá tesz az, hogy a tettesnek két havi előnye volt ahhoz, hogy nemcsak Budapestről, de az ország területéről is eltűnjön. A rendőrség különben a legkisebb nyomot sem hagyja figyelmen kívül. Így lépett összeköttetésbe a pozsonyi rendőrséggel is, amelynek nyomozása meglepő adatokkal járult hozzá a rejtélyes gyilkosság felderítéséhez.

A pozsonyi Zsidó-utcában a napokban lefoglaltak három gyanús kofert, amelyekben állítólag ékszerrek voltak. A kofferokat egy katonai helyre letétbe egy leánynál és a katonai személyleírása állítólag megegyezik annak a fiatalembernek a személyleírásával, akit a budapesti rendőrség Leirer Amália meggyilkolásával gyanúsít.

A másik pozsonyi Leirer-aktualitás Schenk mester feleségének „távolbalátásával” van összefüggésben. Schenk tudvalevőleg trance-ben egy templom-utcai házat látott és azt mondta, hogy a legközelebbi fodrászüzletben van Leirer Amália gyilkosa. A pozsonyi rendőrségen ugyan hivatalosan azt jelentették ki, hogy a hipnotikus adatokat nem veszik komolyan, ma mégis kommunikék adtak ki, amely szerint

Bruckner Vilmos, 19 éves fodrász, a Ferenciek-tere 4. számú házból február 12-ike óta eltűnt.

Ez a ház pedig nagyon közel van a Templom-utcahoz és itt is egy fiatal fodrászról van szó. Feltűnik a kommunikékban a személyleírásnak minden eddigi szokást megcáfoló részletessége is: közep termet, gömbölyű arc, szőke haj, szürke szem, szürke ruha, zöld kalap, fekete fűzős cipő, beszélt magyarul és németül. A rendőrség ugyan azt írja, hogy: „eltűnésének oka ismeretlen”, de furesa, hogy az eltűnést csak

tíz nap elmúltával jelentették be és nincs kizárva, hogy ez a kommuniké a pozsonyi rendőrség nyomozásával, a Leirer-gyilkossággal van szerves összefüggésben. Ez esetben azonban a gyilkosnak már kerek tiz napi előnye van.

Leirer Amáliát, a tragikus végű fiatal táncosnőt, ma délután vagy holnap temetik el. Az ügyészség temetkezési engedélye alapján már meg is tették a Leirer Amália elföldeléséhez szükséges előkészületeket.

Kerstens Tódor, a szerencsétlen sorsu pezsgősleány barátja, akit mint megirtuk, kedden újólal kihallgatott a rendőrség, ma utazott el Budapestről és visszatért Hollandiába, ahová táviratilag beteg feleségéhez hívták.

A rendőrség tegnap letartóztatott három cukrászleányt, akik Leirer Amália lakását akarták megtekinteni és ezért feltörték a rendőrség peséjét és behatoltak a szobákba. Kihallgatásuk folyik.

Riport a régi Becskerekről.

1895 február 26.

Kovácsik Béla Landwehrfőhadnagy ma délután vezetett oltárhoz Strausz Felix polgártársunk kedves és kiváló műveltségű leányát, Arankát.

A torontálmezei inségen segítő, megalakult az inségakció. Dániel alispán a topolyaiaknak 200, a muzslaiaknak 100 forint segélyt utalványozott.

1905 február 26.

Vasárnap. A lap nem jelenik meg.

Kosárfonó tanfolyam Szajánon. A Gazdakör kosárfonó szakosztálya a tél folyamán szakavatott mester vezetésével mellett kosárfonó tanfolyamot tartott, 40 ifju nyert a kosárfonás minden ágában kitűnő oktatást. A tanfolyamot háziipari kiállítás fejezte be. A község lakossága érdeklődéssel és elismeréssel volt tanuja a jól foglalkoztatott ifjuság téli munkája eredményének.

HIREK

— febr. 26.

Eljegyzés. Léderer Ella, Beska és Bergl Géza, Csenta jegyesek.

Személyi változások a bányai közigazgatási karban A bányai minisztérium ma felmentette hivatalától Pretz Hugó nemacskeieméri és Krzsanovity Jevrem szlovackiárdai községi jegyzőt, egyúttal pedig Jorgovity Tihámér sztariécskai jegyzőt Nemacskeiemirre, Puja Szava velikitoraki jegyzőt Sztariécskára, Mihajlovity Anton malitoraki jegyzőt Velikitorákra, Klapka Antal szanádi jegyzőt Malitorákra és Popovity Bozsidar banatszki-deszpotováci jegyzőt Szlovackiárdára helyezte át, Zlatanov Kosztát Banatszki-deszpotováci nevezte ki, Müller Ottót pedig visszahelyezte Katari-novacra. Manojlovity Szvetozár vojlovicai segédjegyzőt felmentette és helyét Jovanovity Gyurával töltötte be. Hetinre segédjegyzőnek Genc Mirkó került.

A lakók egyesületének közgyűlése. A becskerei lakók szövetsége vasárnap délután két órai kezdettel a „Bristol“ kávéház helyiségében közgyűlést tart. A tárgysorozat legfontosabb pontja, új tisztikar választása.

A Bauernverein közgyűlése. A becskerei „Bauernverein“ tisztújító közgyűlésén új vezetőség alakult. A Wilhelm Jakob lemondása folytán megüresedett elnöki tisztségre Krumenacker Károlyt választották meg.

Károly Ernő kepkiállítás. A jugoszláviai fiatal magyar festőgárda legtehetségesebb képviselője, Károly Ernő a napokban érkezik Becskerekre és itt pár napos kiállítást rendez legújabb munkáiból. A fiatal piktor másfél évet töltött most Párisban és ennek a párisi munkásságának legjava termékeit hozza most közénk, hogy bemutassa azt a ritka kivételes fejlődést, amit művészetében ez a két utolsó esztendő jelent. Pár héttel ezelőtt foglalkoztunk már a Torontálban Károly Ernő művészetével, akkori cikkünkben szemelvényeket közöltünk egy párisi művészeti folyóiratról, ahol a francia műkritika a legnagyobb elismerés hangján szól Károly Ernő művészetéről. A kiállítás elé nagy érdeklődéssel néznek a művész becskerei ismerősei és a művészet minden igaz barátja.

Hangversenyek. Dokity Jelena beográdi zongoraművész és Lovínska Jelena beográdi operatag hangversenye nem elsején, mint korábban hirdették, hanem 28-ikán, szombaton este lesz a kereskedelmi akadémia nagytermében.

Kolos Janka ismert becskerei hegedűművész hangversenye március 4-én lesz, amelyre jegyek elővételben Mangoldnál kaphatók.

Műkedvelői előadás Szajanon. A Katholikus Ifjúsági Egyesület műkedvelő gárdája a harangalap javára nagy sikerrel adta elő vasárnap és hétfőn Géczy István „A régi szerető“ című háromfelvonásos népszínművét. A szereplők valamennyien kitűnően játszottak és sűrű tapsban volt részük. Mindkét este fényes erkölcsi és anyagi sikerrel záródott.

Országos vásár Perlezen. Perlezen március 14-én és 15-én országos vásárt tartanak, amelyen mindazon községekből szabadon felhajthatók az állatok, amelyek mentesek a ragályos állapotbetegségektől.

* Remélhetőleg tudja már? Legjobb az Ambrozia gyártmányu „Bonbon á la Vinga“ esemege!

A vármegye közgyűlése.

A bizottságok és választmányok újjáalakítása. — Rendkívüli segélyek és drágasági pótlékok.

Becskekerek, febr. 26.

Torontál-Temesmegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 9 órai kezdettel tartotta a vármegyeháza nagytermében tavaszi rendes közgyűlést, amelyen Rajity Szvetiszlav alispán elnökölt.

A közgyűlés megnyitása után dr. Zupkovity Pavle vármegyei főjegyző felolvasta a törvényhatósági bizottság újonnan kinevezett tagjainak névsorát, amit a közgyűlés tudomásul vett.

Ezután áttértek a különböző választmányok és bizottságok választás utján történő betöltésére. A részben titkos szavazás, részben közfelkiáltással elintéztett választások alapján a bizottságok a következőképpen alakultak meg.

Állandó választmány: Sztojokov Rajin Milán, Godomirov Milán, Vukov Jesta, dr. Ankity Bózsó, Popovity Dusan, Beslity Nikola, Milityev Zsiva, Lakatus Szvetozár, Jeremity Bankó, Benin Sztevan, Gligorijevity Joca, Mility Nika, Radovancev Szava, dr. Gavrilla Emil, Jankovity Koszta, Kovács István, dr. Jaksity Zsarko, Sztanojevity Milos, Jerkovity Szvetozár, dr. Pivneski Jovan, Babin Marinko Szvetiszlav, dr. Vuletity Jovan, Rankovity Misa, Okolisanov Gyóka.

„Ártatlan Don Juan“ a címe annak a mulatságos, ötletes bohózatnak, melyet a becskerei műkedvelők március hó 5. 6. és 8-án játszanak a Városi Színházban. A darabban a következő kitűnő műkedvelők játszanak: J. Kardoss Rózi, B. Szabó Teu, K. Kovács Tilly, Kerschner Lilly, Freund Rózi, Kovács Gizike, Flech Lipót, Takács János, Trebitsch Manó, Zádor Imre és Nyárai Rezső. — Jegyek Liptay Dezső főutcai divatárüzletében kaphatók hétfőtől, azaz március hó 2-től kezdve d. e. 10—12-ig és d. u. 2—4-ig és az előadások napján este 8 órakor a pénztárnál. Kezdeté mindenkor fél 9 órakor.

Büntető főtárgyalás a becskerei törvényszéken. A becskerei törvényszék büntető tanácsa ma délelőtt Jakovlyev Milan szrpszkiitebeji földmives bűnügyét tárgyalta, aki 1923-ban erőszakot követett el egy más állapotban lévő földmives-asszonyon. A bíróság Jakovlyevet bűnösnek találta és két és fél esztendei fegyházra ítélte. Ugyancsak ma tárgyalta a büntető tanács Sztanisisy Boszilko becskerei földmives-asszony bűnügyét, aki 1924 áprilisában Gyukity Sztevan nevű szomszédjától egy métermázsza kukoricát lopott el. A bíróság Sztanisisy Boszilkat tizenöt napi fegyházzal sújtotta.

Dragutinović és Bogdanov főgimnáziumi tanárok gyakorlati szerb nyelvkurza március hó 1-én nyílik meg a helybeli főgimnáziumban. Külön csoport magyarok és külön németek részére a legmodernebb módszer szerint a szerb nyelvnek a legrovidebb idő alatt való legsikeresebb elsajátítására. Szükség esetén külön csoport haladók részére. Tan díj egy hónapra 75 dinár. Jelentkezéseket minden este 6—7-ig a helybeli főgimnáziumban (földszint, első ajtó balra) elfogadnak Dragutinović Mirko és Bogdanov Vászta, a főgimnázium magyar tagozatában a szerb nyelv és irodalom szaktanárjai.

Közigazgatási bizottság: dr. Milykovity Jovan, Beslity Nikola, Szta-jity Zsivanko, Kuzmanov Obrád, Ankity Bozsó, Dimity Velya, Popovity Dusan, dr. Jaksity Zsarko, Mutz Gyorgye, Iszakovity Szvetozár.

Gazdasági bizottság: Jurányi Lajos, Szlavkov Jovica, Radivojevity Szvetolnik, Grujity Novák.

Jegyzői nyugdíjválasztmány: Ankity Bózsó, Szlavkov Obrád, Iszakovity Szvetozár, Jaksity Sztojan; póttagok: Dr. Vuletin Jovan, Csip-lity Zsarko.

Vármegyei tisztviselői nyugdíjválasztmány: Vukov Péter, Grujity Novák.

Ezután járásokonként két-két tagból álló mezőgazdasági bizottságot választottak, majd a statisztikai bizottságot állították össze 20 tagból.

A kórházi bizottság tagjai lettek: Doroszlóvac Milan, Sztejity Koszta, Milityev Zsiva, Vukov Péter, Niko-lity Emil, dr. Pésity Áron, dr. Mate-jin Szima.

A közgyűlés még Csobanity Vito-mir javaslatával foglalkozott, aki a becskerei pénzügyigazgatóság tisztviselői részére rendkívüli drágasági pótlék folyósítását indítványozta. A javaslatot a közgyűlés szótöbbséggel elvetette.

Foglalkozott még a törvényhatósági bizottság a főispáni titkár és a jegyzői referens drágasági pótlék ügyével, melyben kedvező határozatot hozott.

Szabadiára helyezték a párdányi verekedés letartóztatottjait. A párdányi választásból kifolyólag történt verekedések miatt a csendőrség, amint már régebben jelentettük, kilenc német polgárt letartóztatott és a becskerei ügyészség fogházába szállított be. A vádtanács ma foglalkozott ezeknek a vádlottnak az ügyével és úgy döntött, hogy szabadiára helyezze őket. Hir szerint a délután folyamán már el is hagyják a fogházat.

A Szrpszka Zadruzsna Banka ügye. A pénzügyminisztérium tudósítva osztyála a következő jelentést adta ki: A noviszádi Szrpszka Zadruzsna Banka ellen megindított kampány s a szándékosan elterjesztett azon hírek következtében, hogy a bank bukás előtt áll, tegnap délután konferencia volt a pénzügyminisztériumban. A konferencián a pénzügyminiszteren kívül résztvettek: Miletity Szlavko egészségügyi miniszter, Janjity Vojislav rendelkezési állományban lévő miniszter, Slepsevity főispán és dr. Hadzi Koszta, a bank igazgatóságának elnöke. A pénzügyminiszter kijelentette, hogy a bankot ki fogja segíteni pillanatnyi kellemetlen helyzetéből, mely bizonyos oldalról szándékosan a tényállásnak meg nem felelő színben lett feltüntetve.

Izr. istentisztelet. A péntek esti izr. istentisztelet további intézkedésig fél 6 órakor kezdődik.

Kérelem Kreiner nőifodrász üzletében szombaton dé után négy és hat óra között tévedésből elvittek egy fehér csontnyelű fekete női-ernyőt és az illető helyébe a sajátját hagyta hátra. A tulajdonos arra kéri az illetőt, hogy az ernyőt hozza vissza Kreiner üzletébe, ahol megkapja a sajátját.

* Villamosberendezéseket legjutányosabban készít és átszerel a Globus villamosági vállalat. Költségvetés díjtalan.

* **Szenzáció a Komedióban.** Hatalmas, méreteiben rendkívüli filmet mutat be csütörtökön, 26-án és pénteken, 27-én Jugoszláviában először a Komedio. A slágerek királya, „Guilodine“ nagy élettörténet 6 felvonásban, előjátékkal, Marcella Albani-val a kettős főszerepben, Marcella Albani kettős főszerepében (anya és lánya) a legtökéletesebb művészetét nyújtja mindvégig, a szenvedő lelket és a kacagó gondtalan leányka szerepét. Csodaszép felvételek és a dráma megkapó részletei mindvégig elbűvöli a nézőt.

Sajan harangot vesz Kikindától. A szajáni róm. kath. hitközség vasárnap népes gyűlést tartott, amelyen elhatározta, hogy megveszi a kikindai róm. kath. templom nagyharangját.

* **Szerb nyelvű esti tanfolyam.** Hogy a magyar és német nemzetiségű szegényebb polgároknak, hivatalnokoknak és diákoknak alkalmuk legyen a szerb nyelvet megtanulni, március 1-én egy három havi szerb nyelvű tanfolyam nyílik meg. Az órák a Központi elemi iskola (megyeházával szemben) egyik tantermében lesznek megtartva. A tanítványok két csoportba lesznek osztva, u. m.: azok, akik nem tudnak szerbül és haladók részére. Minden csoportnak hetenként 3 tanórája lesz és pedig este 6—7 óráig. A tanfolyamot egy szaktanár fogja vezetni, aki már ilyen tanfolyamot nagy sikerrel vezetett. A szerb nyelv elsajátítására az előadásokon a legmodernebb Berlinc-módszert használják, képek segítségével. A tandíj mind a három hónapra 150 dinár (50 dinár havonta). A beiratás a mai nappal kezdődik és minden nap este 6—7 óráig tart a nevezett elemi iskola irodájában, ahol bővebb felvilágosítással is szolgálnak.

* **Nyilatkozat,** mellyel kinyilatkoztatom, hogy a Hollandj Lloyd és a Hamburg Südamerikanische hajózási társaságokból önként kiléptem s így a fenti társaságokkal semmiféle összeköttetésben nem állok többé. Jelenleg a francia „French Line Compagnie des Chargeurs Reunis“-nél vagyok alkalmazásban és kérem a t. közönséget, hogy ezt tudomásul venni sziveskedjék. Tisztelettel: Ivo S. Rendulity, Velikibecekek.

A Chevra-Kadisa Szentegylet elnökségétől
Velikibecekek.

Meghívó.

A „Chevra-Kadisa Szentegylet“ március hó 3-an délután fél 5 órakor tartja 404
rendes évi közgyűlést,
melyre az egylet minden tagját ezuton is tisztelettel meghívja az elnökség.

Napirend:

1. Jegyzőkönyvhiteljesítés.
2. Az elnökség évi jelentése.
3. Az 1924. évi zárószámadások és vagyonkimutatás.
4. Az 1925. évi költségvetés.
5. Új tagok felvétele.
6. Indítványok.

A közgyűlés után a szokásos istentisztelet a templomban.

Akik a Chevra-Kadisa-beiratkozni óhajtanak, jelentésük be ezen kívánságukat vagy az elnöknel vagy az irodában.

Velikibecekek, 1925 február.

Büchler Hugó, Temmer Sándor,
titkár. elnök.

A Komedióbancsütörtökön, 26-án 7 és 9 órákor,
pénteken, 27-én 7 és 9 órákorJegyek elővételben
vasár- és ünnepnapokon 10-12-ig
a Kováts cukrászdában és a
mozipénztárnál kaphatók.**Guillotine**dráma 6 felvonásban, egy előjátékkal.
Marcella Albani a kettős főszerepben**4 hold szőlő**helyt Beeskerek,
bérbeadatik.Cím a „BEGA”-hirdetőben, a főpostával
szemben. 393**Rendes butorozott
szobát**

keresünk. 389

Ajánlatok ár megjelölése mellett
„Bega”-hirdetőbe, a főpostával
szembe, kéretnek.**Beszélgjenek az árak**

	Dinár	
C s a k Marhahus	16—18	C s a k
p r i m a Borjúhus	28—30	p r i m a
h u s o k. Sertéshus	24—26	h u s o k.
Zsirnak való hár és szalonna	24	
Zsir	28	

KERSCHNER IMRE Miletyeva (Temesvári) u. 5. Buza-tér.
397**Újság kihordót,**aki két órai munkával napi
30—40 dinárt kereshet,
felvesz a kiadóhivatal. 410Egy erős fajtisza siementáli
19 hónapos**tenyészbika**igazolvánnyal ellátott, eladó.
Bővebbet Virág Sándor 399
Jeremenovci (Ürményháza).**ROYAL MAIL LINE**

ANGOL KIRÁLYI POSTAHAJÓZÁSI VONAL.

Rendszeres személy- és áruforgalom
HAMBURG—CHERBOURG—SOUTHAMPTON-ból
NEWYORKBA és KANADÁBA,
CHERBOURG—LIVERPOOL—SOUTHAMPTON-ból
DÉGAMERIKÁBA

(Rio de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos-Aires, Sanpaolo).

III. oszt. fülkék 2 és 4 ágygal. Kényelem! Gyorsaság! Biztonság!
2425 Levelezés minden nyelven.

Jugoszláviai vezérképviselet: ZAGREB, trg I. 17. sz.

Alképviseletek: Beograd: Karadjordjeva 91. Ljubljana: Kolodvorska 26.
Velikibeeskerek: Kralja Aleksandra 4. Bitolj: Bulevard Aleksandra 163
Sürgöncim: „ROYMAILPLAC”.Bosznia, Hercegovina és Dalmácia részére: Srpska Prometna Banka
Sarajevo és Gruzban. Sürgöncim: „PROMETNA BANKA”.

Március 1-től 15-éig

Reklámelárusítás

Telefonszám 13.

Kartonok, angol, rendkívüli minőségben,
különbé színben, 75 cm széles, maradék-
ban, amíg tart, most m-je 16— dinárElső csoport zefirek, angol céna, különös
minőség, finom, vékony szálak, garantált
mosható, 80 cm széles, amíg tart, most
méterje 14— dinárElső csoport fehéreművászon nők részére,
80 cm széles, most 12— dinárMásodik csoport vászon, tiszta reguláris árú,
80 cm széles, most méterje 16— dinárFedeleinek, francia, 80 cm széles, rend-
kívüli minták, állandó színek, most
méterje 20— dinárKonyhatörök, lenből, fehérek, piros kockák-
kal 75×75 nagyságban, minden vevő csak
6 drbot kaphat, most drbja 12— dinárTörülköző, fehér, méterenkénti eladásra,
legjobb minőség, gyapotból, minden vevő
csak 3 m-t kaphat, most m-je 14— dinárZefir angol cérnából, legjobb minőség, finom
vékony, 80 cm széles, gyönyörű mintázott,
maradékban, most méterje 22— dinárSilk Foulard, legfin. minőség, 80 cm széles,
mindenféle kombinált színben, selyemhez
hasonló, most méterje 25— dinárMatrac-gradi, 120 cm széles, legjobb minő-
ségben, azelőtt 48—120 dinár volt, most
méterje 44— dinárSzéles vászon, 150 cm, lepedőknek, legjobb
minőség, minden vevő csak 2 lepedőre
valót kaphat, most méterje 32— dinárSzéles vászon, 200 cm széles, paplan-
áthuzatnak, különös minőség, minden vevő
csak 2 paplan-áthuzatot kaphat, most
méterje 54— dinár

Március 1-től 15-éig

a „Páva”-cégnél

Telefonszám 13.

Szőrökamgarn, 150 cm széles, sötétkék
színben, jó minőség, szoknyának, gyer-
mekruhának és kosztümöknek, maradékban
1—3 méteres, most méterje 85— dinárI. csoport szövetek, férfiszövet, kamgarn,
140 cm széles, nyári szövet, minden szín-
ben, különböző minőség 180— dinárII. csoport szövetek, férfi nyári szövetek, 140
cm széles, legfinomabb minőség, gyönyörű,
pompás színekben, most m-je 280— dinárMolino, sárga vászon, 80 cm széles, minden
bevásárló legfeljebb 5 métert kaphat,
most 10— dinárKlotok agytakaróknak, minden színben, min-
den bevásárló csak 4 métert kaphat,
most 44— dinárFutoszőnyeg, gyönyörűen mintázott, 65 cm
széles 40 dinár, 90 cm széles 65 dinár**Velizar S. Paunovity**

divat-, kézmű- és rövidárkereskedése a „Páva”-hoz Velikibeeskerek, Aleksandrova (Fő) utca.